

**Военно-исторический музей техникума –
центр патриотического воспитания студентов.**

*Музей – какое слово ёмкое!
От пирамид до черепков.
Хранят музеи для потомков
Свидетельства иных эпох.
И в сердце чувствуем мы трепет,
Такую связь через века,
Вдруг осознав: предметов этих
Касалась прадеда рука.
Давайте жить – гореть не тлея.
Давайте же добро творить,
Чтоб будущему поколенью
Живой планету подарить,
Чтоб не порваться нитью тонкой,
Чтоб даже через сотни лет
В музеях сберегли потомки
Эпохи нашей яркий след!*

Музей – это тематическое систематизированное собрание подлинных памятников истории, культуры и природы, собранное в учебном заведении для хранения, изучения и экспонирования. Эффективность деятельности музея зависит от включённости в работу его учащихся того заведения, где он находится. **Музейное дело** – является одним из ведущих направлений работы поискового отряда «Разведчик».

Цели:

- расширение общеобразовательного кругозора учащихся;
- воспитание патриотизма, гражданственности, бережного отношения к традициям, культуре и истории;
- воспитание познавательных интересов и способностей учащихся;
- совершенствование учебно-воспитательного процесса в техникуме.

Задачи:

- охрана и пропаганда памятников истории;
- активная экскурсионная работа с учащимися, населением города;
- тесная связь с ветеранскими и общественными организациями города и области;
- комплектование фондов и обеспечение его сохранности;
- содействие организации учебно – воспитательного процесса в техникуме.

Формы работы:

- экскурсии для учащихся техникума и жителей города;
- организация экспозиций;

- уроки мужества;
- встреча с ветеранами войны и труда для учащихся музея,
- взаимодействие с другими музеями города и области;
- реализация программ и проектов на базе музея.

Музей в нашем учебном заведении создан в 1985 году, к его 20-летию. Он был открыт, как комната трудовой и боевой славы. За эти годы в нём были собраны различные предметы: модели станков, детали оборудования, изготовленные учащимися под руководством опытных мастеров, оформлены альбомы и стенды, отражающие его историю, в 1990 году появились военные предметы, привезённые с первой Всероссийской Вахты памяти из Смоленской области, оформлена экспозиция «Боль, совесть, память» о наших выпускниках, участниках боевых действий в Чечне. Его основные экспозиции **«Боль, совесть, память»**, где собраны материалы о всех жителях города, погибших в Афганистане и Чечне, а не только наших выпускниках: Терёшкине Олеге Викторовиче, Ерёменко Сергее, Детярёве Виталии и Попове Вячеславе; **дорогами поисковых экспедиций, история учебного заведения в альбомах и стендах**, в 2008 году открылась экспозиция «Они сражались за Родину» о ветеранах Великой Отечественной войны нашего города.

2 мая 2006 года музей получил паспорт и статус «военно-исторический» музей. (Свидетельство №432 от 02.05.2006 г., выданное областной аттестационной комиссией. Свидетельство №11872, выданное 15.10.2007 г. Министерством образования и науки РФ и Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения). В этом же году мы приняли участие в областном конкурсе музеев, уголков боевой и трудовой славы и стали победителем конкурса в номинации «Музеи начального профессионального образования». 9 бойцов отряда под моим руководством были награждены поездкой на 12 Всероссийский слёт музеев и поисковых отрядов страны в г.Анапу во Всероссийский центр «Смена».

Музей становится центром гражданско-патриотического воспитания. Мною созданы в 2006 году две программы Программа «Военно-патриотического воспитания учащихся лица на 2006-2010 гг.» и «Программа развития военно-исторического музея на 2006-2010 гг.», по которым и велась работа. В 2010 году подведены итоги работы по этим программам и написана новая «Гражданско – патриотическое воспитание учащихся лица через деятельность отряда «Разведчик» на 2011 – 2015 гг.».

Музей нашего учебного заведения входит в Музейно-историческое сообщество Северного уральского региона Росатома.

В музее проводятся уроки мужества, встречи с ветеранами воинской службы, собираются материалы о ветеранах Великой Отечественной войны. Ребята проводят экскурсии для учащихся нашего учебного заведения, для учащихся школ города и гостей.

Музей учебного заведения неоднократно являлся победителем городских конкурсов по патриотическому воспитанию, областных смотров - конкурсов музеев и уголков боевой славы, а в 2008 году стал Лауреатом Всероссийского

смотре – конкурса на лучшую работу по гражданско - патриотическому воспитанию в учебном заведении. В 2009 и 2010 году мы получили Благодарственные письма от Президиума Всероссийской организации ветеранов Великой Отечественной войны и областного совета ветеранов всех войн за большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи. Военно-исторический музей прошёл переаттестацию 26.06.2011 г

В этом же году мы получили Гранты на 50 000 на музейное оборудование и Грант Министерства образования на 400 000 рублей победу в конкурсе «Лучшая работа в образовательном учреждении по гражданско-патриотическому воспитанию».

В настоящее время музей оснащён современным оборудованием для организации образовательного процесса в учебном заведении на более высоком уровне.

Сегодня наше учебное заведение является Полипрофильным техникумом. Студенты техникума – активные участники городских, областных и всероссийских конкурсов. В 2013 и 2014 гг. приняли участие в проекте «Отечество» в г. Севастополе. В 2015 гг. достойно встретили 70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Музей техникума на протяжении длительного времени взаимодействует с городским музейно – выставочным комплексом г. Лесного. Второй год на базе музея реализуется проект городского музея «Честь дороже жизни». Четвероклассники приходят на экскурсию в музей учебного заведения, где учился Герой Российской Федерации О.В. Терёшкин, и после экскурсии возлагают цветы к мемориальной доске. Принимаем участие мы и в акции «Ночь в музее».

В 2015 г. военно-исторический музей занял 3-е место в областном смотре – конкурсе уголков боевой славы и музеев, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Через деятельность отряда прошло уже большое количество учащихся. Работа на пользу людям воспитала в них активную жизненную позицию, посеянные в их души зёрна добра, нравственности, гражданственности дадут хорошие всходы.

Руководитель музея Климина Елена Михайловна,
педагог – организатор высшей кв. категории
«Полипрофильный техникум им. О.В. Терёшкина»













